

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lampracht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A nagy válság.

— Saját tudósítónktól. —

Andrássy Gyula gróf tárgyalásai.

Andrássy Gyula gróf tegnap nem beszélhetett Bánffy báróval, a ma délelőtti időt szánta tehát rá erre a célra. Délelőtt 11 órakor azonban, amikor a Bánffy-palotában megjelent, Bánffy Dezső báró már nem volt otthon, az újpárt körhelyiségébe ment.

A délelőtti folyamán mindazonáltal sikerült a találkozás. A két államférfiu hosszabban értekezett egymással, tanácskozásuk érdemleges részéről azonban semmi pozitív adat sem szivárgott ki.

Egyáltalában *Andrássy Gyula gróf akciója ma még csak a szondirozás stádiumában van*, tanácskozásai az általa fölkeresett államférfiakkal a legbizodalmasabb természetűek, így valóban természetes, hogy azokat a szigorú diszkreáció leple alá rejtik, bármennyire bosszankodik is ezért Tisza sajtója, amely — úgy látszik — azt szeretné, hogy neki külön jelentéseket adjanak Andrássy és az ellenzéki vezérek a köztük lefolyt beszélgetésekről.

Délután Wekerle Sándorral és a saját politikai barátaival értekezett Andrássy gróf. Tanácskozásait valószínűleg csak holnap délután folytatja, miután az ellenzéki vezérférfiak holnap délelőtt a szövetségi ülésén lesznek elfoglalva. Andrássy gróf tegnap a délutáni órákban Zichy Aladár grófot, a néppárt elnökét kereste föl.

Beszélgetés Kossuth Ferencel és Apponyival.

A bécsi Zeit tudósítója beszélgetést folytatott Kossuth Ferencel, aki ezeket mondta az újságíróknak:

— Andrássy gróffal folytatott mai tanácskozásom megerősít abban a meggyőződésben, hogy megnyugtató, békés kibontakozás csupán a függetlenségi párt segítségével érhető el.

Apponyi Albert gróf a következőket mondta a Zeit tudósítójának:

— A helyzet nehézségei igen nagyok. És pedig nem csekély mértékben azért, mert a pártviszonyok egy csapással megváltoztak és azok a pártok, a melyek mint kisebbség mentek a választásokba, leg-

vérmebb reményüket is teljesülve látják s mint nagy többség térnek vissza. Ennélfogva tegnaptól mára a kisebbségre hárulnak a többség feladatai s az ilyen változáshoz csak lassan lehet hozzá szokni. Mindenesetre nagyon tévednek azok, akik azt hiszik, hogy a függetlenségi párt ezt a reá nézve új és örvedetes fordulatot úgy akarja majd kihasználni, hogy most tárcákra méltóságokra és állásokra fog törekedni. A függetlenségi pártnak, mint minden más becsületes politikai pártnak most éppugy, mint idáig, nem lehet más célja, minthogy előbbre vigye a nemzetet. Ebben a törekvésben az összes hazafias érzésű férfiaknak egyesülniök kell s akkor sikerülni fog a súlyos válság megoldása is.

Arra a kérdésre, várható-e új választás, ezt felelte Apponyi gróf:

— Azt hiszem, hogy a legutóbbi választás kimenetele után meg fog szünni a nemzetre appellálással való fenyegetőzés.

Hatalom-vesztettek.

A szabadelvű pártban napról-napra sötétebbnek és vigasztalanabbnak látják a saját jövődjük képét. Maguk is érzik, hogy még ha teljesedésbe menne is az a halvány reménység, a melylyel Tisza kecsesgati öket, hogy tudniilik hatvanhetes kormány alakul, ök semmi esetre sem vehetnek részt a hatalomban, mert akárki lesz az új kormányelnök, az csak a közélet tisztaságának, a jogrend ssentségének jelszavával jöhet, már pedig ezt a jelszót nem fertőztethetik meg, a kik a november 18-at és a darabant-uralmat inaugurálták. Ha pedig baloldali koalíziós minisztérium alakul, akkor az ő sorsuk már ipso facto, meg van peesételve.

Az orosz forradalom.

— Távirati tudósítás. —

Gapon megszökött.

London, február 5.

Mint a „Standard“ szent-pétervári levelezője értesül, Gaponnak sikerült Finnországon át Svédországba menekülnie. Svájcba akar menni állítólag.

Embervadászat Varsóban.

Varsó, február 5.

A legutóbbi véres eseményekről, melyek itt lejátszódtak, nehéz hü képet adni.

A legnagyobb tüntetés szombaton volt este 8—9 óra között a Vitkovski-téren. Ötezer munkás vonult itt fel, forradalmi dalokat énekelve. Egyszerre megjelent a katonaság és egymás után több sortüzet adott rájuk. Hogy a halottak és sebesültek száma mennyi lehetett azt nem tudja senki,

de annyit láttak, hogy a holttesteket két óriási kocsin szállították el.

Azóta aztán megkezdődött az embervadászat.

Szombát este és egész vasárnap folytonosan lövöldöztek a katonák. Majd itt, majd ott, minden ok nélkül, anélkül, hogy előre figyelmeztettek volna valakit. Egyszerűen rásütötték fegyvereiket a járókelőkre s a hóval hajigáló gyerekekre. **Egy utca sem volt amelyen meg ne ölték és meg ne sebesítettek volna egy csomag embert.**

Vasárnap délután két óraker péntául a Marsalko-uton rálóttek egy embercsoportra csak azért, mert egypár utcagyerek egy drótot huzott keresztül az utcán. Három halott és több sebesült lett az áldozata ennek. Egy másik utcában karddal kaszaboltak le néhány embert így ment ez mindenfelé. Ök nélkül kötöttek balé a katonák a járókelőkre s dühöngve amiatt, hogy nekik alkalmatlanságot akarnak szerezni, beléjük lövöldöztek. Déli 12 óraker a Tovarova-utcán **négy férfit és egy leányt mészárosoltak le**; egy másik helyen ugyanakkor **két asszonyt.** A karmelita-uton, az evangélikus kórház előtt nyugodtan állott egy munkás csoport. Egy araménó kozák őrjárat szó nélkül kezéjük lőtt és megölt hat embert.

Másutt a kövezeten hevert egy aggasztán holtteste, akit egy arra haladó rendőrkardjával vágott le minden ok nélkül.

Hétfőn este 6 és 7 óra között bezárták az összes házak kapuit, a járókelőket feltartóztatták az utcán, megmotozták őket s akinél revolvert, vagy egy röpiratot találtak, azt ott a helyszínen félholtra korbácsolták.

Kedden egy uri hölgyet a leányával együtt agyonlőttek az utcán; egy békésen dolgozó munkást pedig egy kozák a nyeregéhez kötött és úgy hurcolta a város végig. De nem lehetne a végére érni, ha mindazt a sok erőszakosságot, gazságot fel akarnám sorolni, amit a csendőrök, rendőrök és katonák a lakosságon elkövettek.

Politikai gyilkosságok a lát-határon.

Szentpétervár, február 5.

Ma óriás mennyiségben osztották szét a proklamációkat, a melyekben a forradalmárok tudatják, hogy legközelebb a politikai gyilkosságok egész sorozata fog következni. A forradalmi bizottság Trepovot is halálra ítélte.

Eredeti, Clayton és
Shuttleworth-féle

Ékekhez

minden alkatrész kapható raktláron
Bészler és Dávid

Vaskorcsokért
Piacu, I. Vasszy-ház

MULATSÁGOK.**Az Iparos-Kör bálja.**

— február 6.

Az Iparos-Kör tegnap este rendezte bálját a Bika dísztermében. Zsufolásig megtöltötték most is a termet a derek iparos családok. A hölgyek olesó és izléses táncrendet kaptak. A zenét Kiss Béla zenekara szolgáltatta.

Jelen voltak a következő hölgyek:

Asszonyok: Daku Jánosné, Molnár Péterné, Csapó Ferencné, Máté Lajosné, Pálfi Lajosné, Madai Imréné, Török Bálintné, Tóth Gáborné, özv. Bekó Istvánné, özvegy Tiszai Józsefné, Rácz Istvánné, Mikes Nándorné, Révész Jánosné, Sáfány Imréné, Szendrei Sándorné, Csiger Dánielné, Szilágyi Sándorné, ifj. Bőr Ferencné, Ebert Vilmosné, Fux Jánosné, Kerékgyártó Lajosné, Keresztessy Jánosné, Pethő Jánosné, Tóth Mihályné, Mészáros Györgyné, özv. Madaras Istvánné, Farkas Antalné, Ujvári Gáborné, Gaesárdi Mihályné, Dávid Istvánné, Sallai Sándorné, Molnár Mihályné, Erdei Andrásné, Szécsi Mihályné, özv. Kovács Istvánné, Pelvart Istvánné, Czerék Jánosné, Szilágyi Károlyné, Szentjóni Lászlóné, Vági Józsefné, Bányai Józsefné, Ilyés Józsefné, Kiss Imréné, Fuchs Jánosné, Váradi Józsefné, Nagy Józsefné, Polgári Mártonné, Hornyák Andrásné, Zöld Józsefné, Kovács Károlyné, Bakonszegi Imréné, Piskolti Pálné, Szakácsi Józsefné, ifj. Király Ferencné, id. Király Ferencné, Sipos Ferencné, Kovács Andrásné, Bánk Árpádné, Szurok Istvánné, Tóth Lajosné, Leskó Ferencné, Burai Istvánné, Csóka Pálné, Szepesi Jánosné, Bundi Sándorné, Rácz Józsefné, Tóth Istvánné, Kerékgyártó Sándorné, Szücs Imréné, Nagy Imréné, Kovács Dánielné, Danósi Mátyásné, Demeter Jánosné, Dihe Jánosné, Erdei Jánosné, Muraközi Imréné, Bartha Gergelyné, Méhész Józsefné, Szenátor Arminné, Bartha Dezsóné, Kobrai Jánosné, Visegrádi Ferencné, Kiss Mihályné, Sóprényi Jánosné, Madarász Lajosné, Danisóczki Györgyné, Juhász Istvánné, Csillag Józsefné, Weisz Mártonné, Preislerné, özv. Tóth Józsené, Vitárius Béláné, Nagy Istvánné, Mészáros Istvánné, Mónus Károlyné, Bartha Mihályné, Losonezi Mihályné, Megyeri Kálmánné, Goldstein Lipótné, Ormós Andrásné, Takács Sándorné, Szöllősi Dánielné, Vágó Mátyásné, Molnár Istvánné, Nagy Jánosné, Bartha Imréné, Erdős Jánosné, Papp Józsefné, Jeremiás Károlyné, Vojta Gézáné, Fuchs Imréné, Vachtner Jánosné, Biczó Gyuláné, Dávidházy Kálmánné, Tóth Samuelné, Zarovi Józsefné, Dédai Józsefné, Molnár Ambrusné, Fuchs Sándorné, Hegyi Jánosné, Bánhiday Gyuláné, Schnell Bertalané, Fekete Béláné, Koppány Gyuláné, Balogh Mihályné, Molnár Györgyné, Ungváry Mihályné, Nagy Gáborné stb.

Leányok: Kovács Juliska, Váray Róza és Teréz, Nagy Juliska és Mariska, Hornyák Ida, Boros Mariska, Martényi Mariska, Bakonszegi Juliska, Kovács Mariska, Király Juliska, Kocsis Mariska, Véber Jolán, Tóth Eszti, Csóka Jolán, Szepesy Mariska, Buray Mariska, Rácz Bözsike, Szabó Mariska, Román Erzsike, Demeter Mariska, Varga Bözsike, Bakó nőrek, Balla nővérek, Bálint Juliska, Kálmán Gizella, Harsányi Gizella, Madarász Rózsika, Barta Juliska, Weisz Olga Besenyei Jolán, Barta Róza, Szentjóni Jolánka, Daku Mariska és Eszti, Molnár Rózsika és Juliska, Vági Juliska, Máthé Juliska és Róza, Pálfi Rózsika, Maday Irma, Török Juliska, Tóth Rózsika és Mariska, Varga Juliska, Tiszay Erzsike, Rácz Ilona és Mariska, Nikes Valéria, Tóth Böske és Juliska, Sztanó Margit, Révész Rózsika, Sáfány Mariska és Erzsike, Kerékgyártó Vilma, Szendrei Juliska, Sigér Eszti, Bőr Erzsike és Marisk, Orosz Erzsike, Keresztessy Ilonka, Pető Mariska és Erzsike, Mészáros Eszti, Madarasy Mariska, Farkas Rózsika, Ungváry Erzsike, Ga-

csárdy Rózsika, Szabó Eszti, Tóth Rózsika, Szabó nővérek, Szabó Erzsike, Sallay Zsuzsika, Molnár Mariska, Szécsi Erzsike, Erdey Mariska és Erzsike, Kovács Mariska, Pálbáth Juliska, Kovács Mariska, Czerék nővérek, Szilágyi Rózsika, Szodrai Juliska, Enyedi Ilus, Kormos Mariska, Szöllőssy nővérek, Molnár nővérek, Nagy Juliska, Erdey Zsuzsika, Barta Rózsika és Juliska, Biczó Ilonka és Irénke, Jeremiás nővérek stb.

UJDONSÁGOK.**Öngyilkosság a fürdőben.**

Halálra ítélte magát.

Budapest, febr. 6.

A Telegdy-féle fürdő egyik szobájában egy 20—21 év körüli fiatal ember felakasztotta magát. Mire észrevették és levágták, már halott volt. A fürdőszoba kis ász-talkáján egy papírszelet hevert, melyre néhány sor volt írva s alatta ez a név állott: Orosz Gyula.

Orosz Gyula kevéssel 2 óra után ment a fürdőbe. A pénztárnál megváltotta a jegyét, mely után ideges türelmetlenséggel sürgette a szolgát, ki a fürdőkád elkészítésével volt elfoglalva. Alig készült el a szolga, Orosz Gyula már bent volt s vetkezni kezdett, de csak a téli felöltőjét vetette le s mikor a szolga távozott, bezárta utána az ajtót.

A különös viselkedésű ifju fel-tűnt a fürdő személyzete előtt, de nem sokat törődtek vele. Már el is felejtették volna, ha az idő ujra eszükbe nem juttatja.

Az óra ugyanis már elűtötte a hármát, s a fiatal ember még nem távozott. Hosszas bentmaradása gyanút keltett s megzörgedtek ajtóját. Választ azonban nem kaptak. Az ablakon keresztül észrevették, hogy Orosz Gyula felakasztotta magát. Azonnal értesítették a rendőrséget, honnan Nagy Imre p. biztos és dr. Varga Emil mentek a helyszínére. Dolguk azonban nem akadt. Orosz Gyula, aki a zuhanyra erősített zsinigre akasztotta fel magát, már halott volt.

Az öngyilkossá lett ifju a Bilkei és Óváry cégnél mint képü-gnök volt alkalmazásban. Tettének titkát nem fedezte fel csupán annyit említ, hogy ennek így kellett történi. Öngyilkosságáról értesítették Homokkertben lakó édes anyját Orosz Mihályt, aki azonnal a fürdőbe ment, hogy szerencsétlén fia holt testét átvegye s lakására szállítassa.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Esté 7 órától a lap szelvényi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

*** Hegedüs Gyula részvéte.** Foltényi bácsi halála alkalmából Hegedüs Gyula, a Vigszínház jeles művésze a következő táviratban kondoleálta a debreceni színházzal: Fogadják kérem, Foltényi bácsi halála felett érzett részvétemnek kifejezését. Tisztelettel: Hegedüs Gyula.

*** Szombaty János meghalt.** Megilledőssel veszünk birt arról, hogy Szombaty János rendőrfogalmazó hosszabb szenvedés után tegnap, vasárnap délután meghalt. Szombaty János előbb tanár, később mint hírlapíró fejtett ki hatalmas tevékenységet a közszolgálat terén. Később nyugalmasabb pozíció után vágyott s rendőrtisztviselő lett, ahol lelkiismeretes s tevékeny volt. Vész támadta meg a tüdőjét s hosszasan tartó szenvedésétől tegnap megváltotta a halál.

*** A Zion tisztújítása.** A Zion betegsegélyző-egylet tegnap nagy érdeklődés mellett, de viharos jelenésekben gazdag ülés keretében tartotta meg tisztújító közgyűlését, melyen a tagok majdnem teljes számmal jelentek meg. A többség bizalma a régi tisztikar mellett nyilvanult meg és így az eredmény a következő: Elnök: 208 szavazattal ifj. Schwartz Vilmos lett. Alelnök: Hochfelder Jakab 139. Pénztárnok: Lusztyig Dezső 169. Ellenőr: Schwartz M. L. 130. Előjárósági tagok: Fenyő Sándor 1902. Hoffmann Sándor 144. Stern József 139. Beteg felügyelők: Rosenberg Simon 190, Steier Gyula 140. Ölék Adolf 134. Weisz József 130. Orvosok: Dr. Rózsa Mór 85, dr. Kenyeres Elek 65, dr. Burger Péter 60 szavazattal lettek megválasztva.

*** A délelőtti hivatalos órákról.** Az állami főreáliskolából mozgalom indult ki oly irányban, hogy megvalósítható volna-e teljesen a délelőtti előadások s így a hivatali órák tartása is? Ez azonban csak akkor volna keresztülvihető, ha Debrecen összes hivatalában elfogadnák az új beosztást. E tekintetben az érdekelt körök legközelebb értekezletet hozzanak, s mint az általános hangulat mutatja, az érdeklődés kedvező megoldást hoz létre.

*** A vasúti tarifa-tanfolyam vége.** A vasúti tarifa-tanfolyam, melynek előadásait Gáll Samu máv. raktárfőnök tartotta, nyolc-heti tartam után a múlt hét végén befejeződött. A tanfolyamnak husz halgatója volt, akik teljes jártasságra tettek szert a vasúti tarifa bonyolult tudományában. A Kereskedő Társulat, mint értesülünk, közelebb újabb tanfolyamot nyit.

*** id. Bockó Sámuel meghalt.** id. Bockó Sámuel, néhai Bockó Sámuel debreceni rendőrkapitány édesatyja tngnap hajnalban, 85 éves korában elhunyt. A megboldogult derek öreg ur temetése ma délután 2 órakor lesz. A holttestet a Hatvan-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra.

*** Megszűnt esőd.** A nyíregyházi törvényszék közhírré teszi, hogy a Pröpper Herman ellen 1900-ban nyitott esődött most megszüntette.

*** Véres szóváltás.** Alaposan elbánt Murvai József bérkocsitulajdonos egyik alkalmazottjával, Ferenci Józseffel, aki meg-merte cselekedni azt a hallatlan vakmerőséget, hogy ebben a szükvilágban egész nap csak 1 korona 60 fillért keresett. Nem állhat meg szó nélkül s Ferencit lehordta. Ferenci védekezni akart gazdája ellen s néhány ellen-vetést tett, ami annyira dühbe hozta Murvait, hogy felkapott egy angol kulcsot, s azzal rontott rá. A boldogtalan bérkocsisnak csak nehézen sikerült elmenekülnie. Egyenesen a rendőrségre ment, hol dr. Szalai Béla kötözte be sebeit. Ferenci fején szenvedett sebeket, melyet Murvai négy helyen szakított le. Ferencit bevitték a kórházba.

* **A betegszállító „kosarak” alkonya.** A „kosarak” csuf, borzasztó kora végre alkonyulóban. A városi tanács megbizta a tiszti főorvost, hogy 300 korona értékben egy betegszállító kocsit szerezzen be. Egy kocsit ugyan édeskevés még, de kezdetnek jó ez is.

* **Vogel ezredes állapota.** Arról értesítettek ma bennünket, hogy Vogel ezredesnek hetek óta kedvezőtlen egészségi állapotában örvendetes és tartós javulás állt be, ugyanarra, hogy a népszerű ezredes, tegnap már átvehette a parancsnokságot is.

* **A pénzügyminiszter közönete.** Debrecen város tanácsa a f. évi január 19-én tartott üléséből sziveshangú feliratban üdvözölte Lukács László pénzügyminisztert, miniszteri működésének tizedik évfordulóján. Az üdvözlésre a pénzügyminiszter a következő választ küldte:

Debrecen sz. kir. város tanácsának

Debrecen.

Hálás örömmel vettem Debrecen sz. kir. város tanácsának miniszteri működésének tizedik évfordulójára küldött meleghangú üdvözlését, különösen pedig annak méltányoló elismerését, hogy az általános állami érdekeken belül s ezekkel összhangban a városok érdekeit is ápolni igyekeztem, mint igyekezni fogok a jövőben is.

Fogadja a tekintetes Tanács szives és megtisztelő megemlékezéseért hálás köszönetem s egyben őszinte nagyrabecsülésem nyilvánítását.

Budapest, 1905. január 29-én.

Lukács.

* **A fakompetencia kiváltása.** A városi tanács figyelmezteti a háztulajdonosokat, hogy polgári felleltőségüket február hó 20-dikáig váltásák ki és ugyanazon hó 28-dikáig hordassák el.

* **Mert éhezett.** Élelem és szállás nélkül kóborogott a városban Gellér Lajos. Rongyos külseje egy esőpöcöt sem volt bizalomkeltő s így nem is csoda, hogy nem kapott munkát sehol. Pedig keresett. Egész nap bolyongott s kilineselt házról házra, a nélkül, hogy egy fillért keresett volna. Elkeseredve s éhes gyomortól hajta lopásra adta magát. A lopott ruhákat nyíltan árulhatta, nem csinált belőle titkot s nem félt a felfedezéstől. Maga is azt akarta, hogy észrevegyék. Az volt a szándéka, hogy az állam tartsa el, tudta, hogy ezt másképp nem éri el, csak úgy ha lop. A Vilmos laktanyánál végre észre is vette egy rendőr, aki bekísérte. A lopást nem tagadja, beismer mindent, csak arra nem tud válaszolni, hogy kitől lopott. Azt mondja nem emlékszik, de nem is törődött vele. Ő bement egy házba, az előszobában talált két női kabátot és egy szőnyeget, azokat magához véve eltávozott. Gellér Lajost lezárták. Most már teljesül óhaja, a kir. ügyészség gondoskodik majd részére hosszabb időre szállásról és élelemtől is.

* **Az óvodák megnyitak.** Dr. Sárváry Gyula tiszti főorvos javaslatára, miután a járványok megszűntek, ma reggeltől kezdve minden óvoda megnyit.

* **Csokonai-ünnep az állami főreáliskolában.** A Csokonai emlékére rendezett ünnepélyek sorában méltó helyet foglal el az, amelyet tegnap tartott az állami főreáliskola tanuló ifjusága. Az emlékünnepe az ifjusági önképző-kör ünnepi gyűlésének keretében folyt le, az intézet tornacsarnokában, mely ez alkalomra szépen fel volt díszítve;

az emelvényen látható volt Csokonai nemzeti szalaggal körülvett arcképe és mellszobra. Az ünnepélyt az ifjusági énekharéneke után dr. Kardos Albert, önképzőköri felügyelő tanár nyitotta meg, röviden méltatva Csokonait. Spitzer Sándor önképzőköri elnök lendületes emlékbeszédet tartott, melyben hűen vázolta Csokonai hányatott életét. Egyes szavalt részletet a „Béka-egérharc”-ból Vajda Jenő, ugyszintén Berger Béla Vályi Nagy Gusztáv ünnepi ódáját. Még Petrigalla Péter olvasta fel „A lélek halhatatlanságáról” szöveg értekezését. A sikerült ünnepélyt az ifjusági zenekar magyar dalok előadásával zárta be.

* **Az ideai királygyakorlatok.** Tegnap jelent meg a közös hadügyminiszter rendelete a déli Csehszágban 1905. őszén tartandó királygyakorlatokról. A résztvevő hadtestek sorába a 7-iket nem vették föl s így a 39-ik gyalogezred s a 7-ik huszárezred ezidén sem megy királygyakorlatra, hacsak, ami valószínű, a tavasz folyamán helyőrség-változás nem lesz Debrecenben.

* **Népesedés.** Az elmúlt héten 29 fiu, 24 leány, összesen 53 gyermek született. Az elhaltak száma 51, a város lakossága az elmúlt héten 2 lélekkel emelkedett.

* **A helyi vasut új sínparjai.** Láber Mihály, a helyi vasut ügyvezető igazgatója arra kerü a várost, hogy miután a kereskedelmi miniszter f. hó 19-én a Deák Ferenc-utcában, annak Teleky utcai keresztezéséig újvonal építését, továbbá két kiterő létesítését, valamint a nagyerdőn egy hurog-vágány építését megengedte, adja át az építéshez szükséges területet, hogy az építés a héten megkezdődhessék. A kérelem dolgában a tanács mai ülése fog intézkedni.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Kiss István ev. ref. 27 éves, Madai Péter ev. ref. 76 éves és Nagy Istvánné ev. ref. 26 éves.

* **A Csokonai színjáték megismétlése.** A főiskolai ifjuság tegnap is nagy és előkelő közönség előtt mutatta be Oláh Gábornak szép színjátékát, mely egyes mutatja be a híres „Csittvári társaság”-ot. Most is sok megérdemelt tapsot aratott a fiatal szerző. A most elért nagy sikertől bizton következtethetjük, hogy a százados Csokonai ünnep rendezői felveszik a műsorba e színjáték előadását, és így a sikerült költői munka előadása méltó helyet foglal el a százados ünnepségek sorában.

* **Csokonai emléke az Erdélyi Irodalmi Társaságban.** Csokonai Vitéz Mihály halálának századik évében az irodalmi körök és társaságok egymásután hódolnak a költő halhatatlan szellemének. Az Erdélyi Irodalmi Társaság mult vasárnap, 1905. jan. 29-én tartott felolvasó ülést, melyen a kör titkára, Versényi György emlékezett meg mdleg hangon Csokonairól és méltatta költői, irodalmi s tudományos érdemeit. Versényi megemlítette a Csokonai-körnek májusra halasztott országos ünnepét is, melyen az Erdélyi Irodalmi Társaság méltó módon fogja magát képviseltetni, annyival inkább mert mintegy atyafiságot tartanak Csokonai-val, akit a marosvásárhelyi nyelvvelő társaság, az Erdélyi Irodalmi Társaságnak ez az elődje annak idején tagjává választott és aki egyik legszebb költeményében a „Ma-

rosvásárhelyi gondolatok”-ban ugy dicsőítette Erdélyt, mint a nyugati kulturának keleti őrszemét.

* **Letzter József fényképészeti, festőszeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképtárlás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

* Az angol királynő szálloda éttermében minden este olgény-zene.

* Bál keztyük, legyezők, crepe de chine, moussin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüsső fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főterü üzletében, városház-épület.

* Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak igen olcsón kaphatók Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán.

SZÍNHÁZ.

Elnémult harangok.

— Bemutató előadás. —

Azt a nagy élvezetet, igaz lelki gyönyörűséget, a melyet Rákosi „Elnémult harangok” című regénye ébreszt az olvasóban, ilyen mélységes és maradandó hatással már nem támasztja fel a Rákosi és Malonyai „Elnémult harangok” című színjátéka.

A dramatizált regénynek kétségtelenül tartalmas és értékes jelenései között sűrűn fordulnak elő olyanok, a melyek a cselekmény fokozatos fejlődésének s a közönségben ezzel ébresztett érdeklődésnek a rovására esnek. De kárpótol ezekért is sok hatásos szituáció, olyan a melyekben a szerző szíveket dobant, elméket ráz meg. A színjáték meséje különben rövid körvonalakban a következő:

Garabónak egy isten háta mögötti eloláhosodott magyar falunak új fiatal papja, Simándy Pál szerelemre gyul a falubeli oláh pópa leánya iránt. A szülők ellenkezőnek olóbb, magyarhoz nem akarják adni lányukat, de azután megáldják a fiatalok frigyét.

A színjátékot tetszéssel fogadta a közönség s az elismerés tapsaiból bőségesen jutott rész szerzőknek és szereplőknek egyaránt. Rákosi Viktort viharosan hivta tapsolta a közönség. Helyette Makó Lajos, a színjáték rendezője jelent meg a lámpák előtt. Makó Lajost kevesen ismerik. Azt hitték róla, hogy a szerző és sokáig tapsolták, úgy hogy néhány percig nem juthatott szóhoz. Amikor lecsillapult a tapsvihár, jelentette, hogy Rákosit betegsége visszatartotta s nevében megköszönte a közönség elismerését.

A szereplők közül hárman: Palágyi, Sebestyén és Menszáros Margit mesteri alakításaikkal excelláltak. Lesz alkalmunk még megillető módon mértelgelni a három kitűnő szereplő alakításának értékét, ezuttal röviden csak annyit jegyzünk fel, hogy játékkal mélységes, nagy és olyan közvetlen hatást tettek a közönségre, hogy például a harmadik felvonás után kilencszer hívták őket a lámpák elé s már régen lenn volt a vasfüggöny, de a közönség lelkesedése és elismerése csillapulni akkor sem tudott.

A Dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs

biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megtörését, a haj elmolysosodst. — Teljesen ártalmatlan. — Elősegíti a haj növeését és annak színét nem változtatja meg.

1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.

1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:

MIHALOVITS J. gyógyszerárában

DEBRECEN, Főtér 31. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldött.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

MAGÁNOS ELŐKELŐ fiatal ember, fiatal ur-
hölgy érdeknélküli barátságát keresi. Levele-
ket a lap kiadóhivatalába „Discretio” jelige
alatt kér.

FÜGGETLEN magános szóke fiatal hölgy 6r
deknélküli ismeretségét keresem. Leveleke
„Titoktartás” jelige alatt a kiadóba kérek.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket há-
zakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid
idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is né-
gyes kamatra felesérel Héry bankiróda,
Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett.

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héjú dió
20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. csa-
ládi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer
üzletében. Csapó-u. és kenyérszakas sarkán.

ÓRIÁSI KÁVÁBEHOZATAL és nagy raktár
KÁVÉ különlegességekben Lindenfeld J. Jenő
nagykereskedésében Városház-utca.

1 KG. Indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papirhéjú
dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg.
Uradalmi tea-vaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor
fűszer- és esemegé kereskedésében Kossuth-
és Battyán-utca sarkán a színházzal szemben.

KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB cukor a Borsy-féle
pemetetű csukorka, egy doboz 20 fillér. Fő-
raktár BORSY és FARKAS fűszer- és cse-
mégé üzletében. Kapható Buday cukrászdájá-
ban Jóna s Jóna drogueriájában.

ÓRAKAT a legnagyobb szakértelemmel javít,
egész ólós áron, 2 évi tényleges jótállással
Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár
prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique
de Montres huit Jours” svájci órágyár
képviselője.

A FÖTÉRHEZ közel egy üzlethelyiség minden
órán kiadó. Ugyanott egy tanuló felvétetik.
Értekezhetni Fazekas Kálmán Hatvan-u. 5. sz.

ARANY JÁNOS-utca 8 sz. alatt műhely, raktár
vagy lakásnak való két világos pince-szoba
kiadó.

EGY 5 szobás utcai úri lakás istállóval vagy
anélkül kiadó Május 1-től József kir. herceg-
utca 62.

FÖLDSZINTI átcai lakás, öt szoba, előszoba,
konyha spajz május 1-re kiadó, Értekezhetni
a háztulajdonossal Egyháztér 13.

EGY UJONNAN berendezett fodrászüzlet eladó,
Cím a kiadó hivatalba.

Eladás.

CSILLAG-UTCA 35, 37 és 40 számú új adó-
mentes házak elköltözés miatt kedvező fel-
tétel mellett eladó. Értekezhetni Kónya-
telep 31 szám alatt a tulajdonossal.

Kereslet.

RAKTÁRNOKI, pénzeszedői szóval bizalmi
állást keres kóció képes egyén. Cím a kiadó-
hivatalban.

ÜGYES, INTELIGENS utazókat keresünk ma-
gas jutalék, esetleg fix fizetéssel azonnali be-
lépésre. Kazinczy könyvkereskedő Rt. Deb-
recen, József-Király-Herceg-utca 8.

TANULÓ. Jó házból való fiú tanulól felvétetik
Deutsch Albert és fia.

Mindonféle
nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

állít a

Debreceni Újság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Elvállal mindenféle szobafestéseket
és tapetirozásokat a legutányosabb
árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő
DEBRECEN,

Placz-utca 21-ik szám alatt.

A Debreceni hitelbank

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1. évi február 1-én

megkezdte működését.

Kölcsönöket nyújt:

váltókra, kötelezvényekre, érték-
papirokra, árukra.

Óvadékkölcsönöket ad:

bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses

(amortizációs) kölcsönöket en-
gedélyez földbirtokokra és há-
zakra a legkedvezőbb feltételek
mellett.

Elfogad betéteket

betéti könyvecskére és folyószá-
mlára a legmagasabb napi kamat-
láb melletti kamatoztatás végett.

Vesz és elad:

mindennemű értékpapírt és érc-
pénzt, valamint

Elfogad megbízásokat

ilyenek vételére vagy eladására
és minden a bankszakmába vágó
ügyletek kötésére.

Üzleti helyiség: Széchenyi-utca
1 sz. I. emelet.

Az igazgatóság.

Uj. **Megnyílt** Uj.
a Kossuth-utcai Maradék Áruház

olcsóbb minden végeladásnál.

Mint hogy kizárólag rőfös árut rendezünk
be, a raktáron levő összes cipő, kalap, női
és férfi fehérműek miederek, kesztyű,
nyakkendő, harisnya, női és fiu ruhák,
esernyők sat. föl árban árusítjuk el,

Uj. Székely Jenő és Társa Utócai Kossuth-utca 15,
Gyógyszertár mellett. Uj.

Báró Vécsy Aurél ur ömeltósága
hirneves és többszörösen kitüntetett

Csegöldi gulyájából eladó

17 darab 2 éves és 3 darab 3 éves

tenyész igazolvánnyal biró

magyar fajú bika

Az eladás február hó 12-én d. e. 9 órakor kezdő-
dik, de előjegyzés addig is elfogadtatik.

Az árak szabottak

és pedig a 2 éveseknél 400—600 kor., a 3 éve-
sek 800 kor.

Két vagy több vevő kívánságára a többek által
előjegyzett állatokra árverés kérhető.

Bővebb értesítést nyújt és eladást eszközöl

Csegöldön. (u. p. Jánkn.)

Sz. Tréger Albert,

uradalmi intéző.